
me UuivOTfuif Calcîtiafar,

Si on croit préféraWé «le faire les opéra-

tion», le Calculateur I'niversfx fournit

un moyen renurqtMblement sût et rapide de

les vérifier.

Dans un grand nombre de eason peut trou-

ver directement le pro<luit, bien que l'un des

facteurs ait trois ctiiffres. KxRmplks ;

Tour multiplier ICO par 8. multipliez la moi-

tié de I8tt par le double de 8. et le résultat

sera le même. La table donne 93 x IG= 1488.

I Jiiy 24 -((.Ix 18 = :«»24 (la moitié «le 12()

par le dcfuble de 24).

165x4t) = ;W0x23 = 759 (le double ue 165

par la moitié de 4ifi. ).

Pour multiplier un nombre de trois ou de

quatre chiffres par un nombre d'un ou de

deux chiffres, on cherche le pro<hiitdans la

taille sans s'occuper des ccuUiinCN il» multi-

plicitidt. et ou pose le pioduit. cnsuile sous

ce produit ou pose le produil ilu luultiplicateur

par les rentauieslou par les centaines et les

raillt)du multiplicande, et ou l'écrit sous

le premier, eu l'avançant de deux chiffres

vers la gauche, les unités multipliées par des

centaines, donnant des centaines. Exem-

ples:

273G est le produit de 58 par 47 ; 58

est le produit de 58 par l et doit

s'écrire sous les centaines.

8520

1.45

xTi.

I4.4U
:?2

40.40

II est facile de voir que 32

objets à $1.4') coûtent '.VI

fois 4< ris ou fl4.40, plus

32 fois %l ou S32.

4S95
_x8«
«170

•II'-'K*

4'/0!l7n

8170 est le produit de 80 parOii ;

4128 est le produit de 86 par 48.

2:!i;(> 2497
x47 X T7

.S498 4.359 Ui22
121!)- 693

i2.);;9.s 117359 75922

Donc, quand on multiplie avec deux chif-

fres à la fois, le second produit partiel donne

des centaines; c'est ponripioi on doit l'avan-

cer vers la gauche, de deux chiffres, au lieu

d'un. Autres exemples:

Kx. To multiply IMft by 8. multiply Ihe

half A IStl by twice S, and the result will lie

the same. M;! x or I ls.s (wliiob you fiml in

the table) wdl In: the projier .iu-.»er. One

third of IW; might also be ini 'tiplied by ti-

mes S, and the result will l)e (•:' x '.'4 = 14H8.

l2«x24-(>.Tx48«.'i024.

Ui5x 4«-n.T0x 2:î=75!IO.

28.>x42=.5"Ox2l = 157.')0.,

If you double one of the factors and divide

the other by two. the result will not be alte-

re<I by it.

To nudtiply a number of three or four (inu-

res liv a number of one or two figures, find

the proihicl in tbe t.'.Me witbo-t taking any

heed of the hundreds of the multiplicand and

put down the product ; then put under this

product the product of the multipltcator by

the litindreds for hundreds and thousands)

of the ntultiplicand and put it under thie first

pn>luct, so that the units-figure should lie

placed under the hundreds of first product,

as units multiplied by hundreds give hun-

dreds. Ex.

U7
X.-)H

Avec un peu de prr.tîque on peut faire l'o-

pération en unt'.séule ligne, surtout si les re-

'iftnucs ne sont pas considérables. Exemples :

xu Opération. 83x6-406: je poM 08 et

jei«Uen*4 ;Çx8-48et4(«ic rete-

nue) fcnt 52 ; pose 62.

.'i.'< i

8520"

ITlu is the prixluctof ")8 by 47. 58 is

the prcMluct of ,'i8 by I and must be

counted with the hundreds.

1.43
x32

It is easy to See that .32 arti-

14 40 cles at $1,45 cost 32 times

32 45 cts. or f14.40, plus 32

times «1. or $32.
4t;.40

lu multiplying w ith two figures at a time,

the second partial pro<luct gives hundreds,

thence its units-figure must be putunder tlie
'

hundreds-figure of {Mcviouaproduct. Secfolr

lowing Ex.

4895
xS(j

SI 70
4128

420970

8170 is the product of 86 by 96 ;

4128 is the product of 86 Iqr 46.

2:MiO 2497 W6
X.Î3 x47 x7T

.H!I8 4559
1210 1138 093

I20:!9s I17:V>» 7S923

With some practice, when numbers are not

too high, the product can be obtained on one

line. Ex :

«83
xO

5298

1724

x24

41376

operation.—«i%ù''iV& ; pot do«B
08 and carry 4 ; and ad-

ding the 4 carried from the pre-

vious products
—

"
'

24x a*=570 ; pot down Ï0 and carry

5 ; 24 X 17^ 408 Mid the 5 ca/ricd'

«^413 : putdawB413.-


